
Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do 

ano de 2021. 

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas 

e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a 

Décima Sexta Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a presença de todos os vereadores, a Exma. Presidente Sra. Zildinei 

Panta Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. 

Franço fez a leitura de um trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme 

determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade a Ata da Décima Quinta Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal, realizada aos vinte e oito dias do mês 

de junho do ano de dois mil e vinte e um. Leitura do Ofício CMS/nº 106/2021 

encaminhado ao Prefeito Municipal de Sapezal – Excelentíssimo Sr. Valcir 

Casagrande. Leitura da Mensagem de Veto Parcial do Projeto de Lei Legislativo nº 

009/2021 (Autógrafo nº 019/2021) o qual foi encaminhado a comissão competente.  

Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei Legislativo nº 012/2021 de autoria do 

vereador Sr. Ailton Monteiro Dias, os quais foram encaminhados à comissão 

competente. Dando continuidade a Presidente chamou os vereadores inscritos para 

uso da tribuna conforme ordem de sorteio.  O vereador Sr. Franço pediu dispensa 

do uso da tribuna. O vereador Sr. Chapadinha cumprimentou a todos e disse que 

iria falar de suas duas indicações e de antemão pediu o apoio dos demais colegas.  

Falou que a sociedade vem pedindo faixas elevadas em vários lugares e que ele fez 

uma indicação falando da necessidade dessas travessias em frentes de todas as 

escolas públicas e privadas e pediu para que seja feito um estudo para viabilizar a 

construção dessas faixas elevadas. Argumentou que a faixa elevada obriga o 

motorista a reduzir a velocidade e é mais seguro para os alunos atravessarem a rua,  

prevenindo acidentes e garantindo a segurança das crianças e da população em 

geral. Defendeu também sua outra indicação que sugere a instalação de uma 

academia ao ar livre e a construção de uma praça no bairro Cidezal IV, próximo ao 

cemitério, aproveitando a oportunidade que vai ser construído um parquinho no 

local. Acrescentou que a tendência daquele bairro é crescer mais e que já existem 

várias  árvores por ali que devem ser aproveitadas para transformar o lugar em um 

local de lazer, com bancos e mesas para as famílias.  Em seguida o vereador Sr. 

Chapadinha falou do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2021 que tinha a intenção de 

oferecer benefícios para microempresas e empresas de pequeno porte, mas que 

existe a Lei Federal nº147/2014 que já garante esse benefício.  Falou que a intenção 

dos vereadores autores do projeto era boa, pois queriam melhorar ou modificar 

algumas coisas, mas que modificaram demais e aí entrou a vaidade e a politicagem 

e criaram coisas que não poderiam ser criadas que tornaram o projeto 

inconstitucional, com erros graves que parecem erros de amador. Acrescentou que 

mesmo depois do projeto aprovado continuaram cometendo erros e que o 

Executivo não teve outra alternativa a não ser vetar o projeto. Disse querer sim 

benefícios para a sociedade sapezalense, mas tem que ter maturidade, 

responsabilidade e fazer com intenção verdadeira de dar a sociedade o que lhe é de 

direito e não fazer por fazer. Pediu para pararam com egoísmo, pessimismo, 

vaidade e politicagem e fazerem um trabalho de excelência focado verdadeiramente 



no bem da sociedade. Comentou que o projeto foi vetado por causa desses erros e 

que os vereadores tem a oportunidade de consertar o erro acatando o veto e 

apresentando novamente o projeto correto.  Acrescentou que derrubar o veto é 

admitir que querem permanecer no erro e que o melhor seria acatar o veto porque 

senão vai parar no Ministério Público e a vergonha será maior. Disse ainda que a 

justificativa dos erros do projeto é mais vergonhosa ainda, pois um erro não 

justifica o outro, ao contrário um erro induz a outros erros. Falou que errar é 

humano, mas que é feio não reconhecer e permanecer no erro. Finalizou dizendo 

para manterem o veto e depois entrarem novamente com o projeto de maneira 

correta. Criticou o colega Sr. Franço pela palhaçada e meninice dizendo que isso 

combina exatamente com ele. O vereador Sr. Joilson cumprimentou os colegas 

vereadores e todas as pessoas presentes na sessão dizendo que eram bem-vindas a 

esta Casa de Leis onde são tratados os assuntos pertinentes a sociedade 

sapezalense. Iniciou seu discurso dizendo que exclusivamente nessa noite iria se 

dirigir as mulheres de Sapezal e solicitou ao Executivo Municipal através do 

prefeito Valcir Casagrande e a todos os representantes políticos de Sapezal políticas 

públicas voltadas para a geração de  emprego para as mulheres desta cidade. Disse 

que fez o dever de casa e procurou acompanhar estatisticamente os dados de 

Sapezal,  foi ao SINE e o que o quem tem visto é que de 5 (cinco) anos para cá em 

Sapezal o número de emprego de mulheres caiu bruscamente. Continuou dizendo 

que atualmente quase não são mais ofertadas vagas de emprego para as mulheres, 

sendo que na maioria das vezes elas é que são as chefes de família e muitas são 

mães solteiras e a única fonte geradora de renda da casa. Ressaltou que nem esta 

Casa de Leis e nem a prefeitura estão fazendo absolutamente nada para garantir o 

fomento das mulheres inseridas no mercado de trabalho. Acrescentou que sabe que 

com a pandemia os empresários têm sofrido muito, mas que os seus dados 

estatísticos são de cinco anos para cá e que a pandemia não tem  cinco anos. Disse 

que na hora de aprovar leis para aumentar impostos que vai judiar do povo é 

rapidinho, aumentar a taxa de lixo foi da noite para o dia, mas cadê o poder 

público, cadê o Executivo Municipal, cadê a Câmara de Vereadores?  Acrescentou 

que vai ser um dos vereadores que vai lutar por isso dentro de Sapezal  e que já 

conversou com vários gerentes de fazenda e que eles confirmaram que  diminuiu 

bruscamente as contratações. Falou que hoje as mulheres estão vendo faltar o pão 

de cada dia para os seus filhos e que outras não podem mais ajudar o seu esposo e 

que está faltando políticas públicas voltados para a geração de emprego e que é 

preciso voltar o olhar para essa classe de mulheres.  Falou que estava expondo a sua 

cara para mandar um recado para os senhores vereadores e para o senhor Prefeito e 

que sabe que tem muitas mulheres de empresários que também trabalham fora, mas 

que todos juntos podem arregaçar as mangas e fazer projetos de leis e discutir junto 

com Executivo e com os grupos grandes. Disse ainda que não está vendo empresas 

virem para Sapezal, não que estava falando mal, mas que todos têm uma parcela de 

culpa em tudo isso. Falou das mulheres com cartazes no plenário e que o que estava 

falando não é demagogia, ao contrário, é um assunto importante para Sapezal: 

respeito e mais emprego para as mulheres. Finalizou dizendo que é um dos 

vereadores que está lutando por isso e que com certeza os demais também vão 

comprar essa briga em prol das mulheres de Sapezal. O vereador Sr. Luizinho 



pediu dispensa do uso da tribuna. O vereador Sr. Ailton cumprimentou a todos e 

disse que queria falar um pouquinho sobre a lei dos 10% que incentiva as empresas 

locais a terem 10% de vantagem com relação as empresas de fora do município.  

Falou que é justo incentivar as empresas sediadas no município, pois elas gastam 

seus recursos aqui e que existe a lei federal, mas que ela não foi aplicada em 

nenhuma licitação em Sapezal até hoje. E respondeu ao colega Sr. Joilson que disse 

não estar vendo empresas virem para Sapezal, que com toda certeza sem um 

incentivo como este dificilmente virão. Em seguida o vereador Ailton agradeceu o 

Deputado Faisal Calil que atendeu uma solicitação sua feita em 2019, quando nem 

era vereador, de 24 aparelhos de ar condicionado para a Escola Estadual Luiz 

Frutuoso. Informou que esses aparelhos chegaram há duas semanas e que também o 

prefeito Valcir Casagrande prontamente atendeu o seu pedido de instalação desses 

ar condicionado, pois não é responsabilidade do município, mas o Executivo 

Municipal vai fazer a instalação para escola de forma gratuita. Concluiu que essa 

foi uma parceria que deu certo e agradeceu novamente ao deputado e ao prefeito 

por atender prontamente os alunos e professores daquela escola. Na sequência falou 

do projeto de lei de sua autoria que foi baixado na presente sessão que visa dar 

mais transparência nas locações feitas pelo Município.  Disse que são 

aproximadamente 10 locações que totalizam cerca de R$ 60.000,00 (sessenta mil 

reais) mensais e que não há nenhuma irregularidade, mas que as informações 

ajudarão a dar mais transparência ao contribuinte.  Explicou que o projeto de lei 

visa deixar uma plaquinha fixada na porta ou na parte da entrada do imóvel locado 

contendo as informações de valores,  proprietário e qual a função daquele imóvel. 

Finalizou agradecendo ao Coordenador de Esportes Zé Carlos pela instalação de 

mais um aparato de basquete no bairro em que ele, Ailton e o vereador Joilson 

residem. O vereador Sr. Franço pediu um aparte para dizer que o seu nome foi 

citado pelo vereador Sr. Chapadinha de forma deselegante e que queria aproveitar a 

oportunidade para dizer que quando a proposição não é de autoria do Sr. 

Chapadinha, ele fica alvoroçado e como esse projeto dos 10% não tem a sua 

participação, ele fica desesperado para desconstruir. Mas que o referido projeto tem 

a participação de sete vereadores que tem competência e anuência daquilo que 

estão fazendo e que não é um vereador que vai desconstruir outros sete. Disse que 

palavras formais e erros de português já aconteceram em outros projetos e que não 

é o palhaço que o Sr. Chapadinha disse ser, pois tem uma família maravilhosa e já 

foi eleito três vezes sempre nos primeiros lugares e agradeceu a população por isso. 

Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Apreciação e 

votação em discussão única do Veto Integral do Projeto de Lei Legislativo 

Complementar nº 001/2021 (Autógrafo nº 016/2021). Os vereadores Sr. 

Chapadinha, Sr. Joilson, Sr. Márcio, Sr. Ailton, Sr. Franço e Sr. Mauro se 

manifestaram sobre a matéria. Antes da votação a Presidente Sra. Zildinei informou 

que conforme determina o § 4º do Art. 36 da Lei Orgânica combinado com o Inciso 

VIII do Artigo 157 do Regimento Interno desta Casa de Leis a manutenção do veto 

depende do voto favorável da maioria absoluta dos membros da Casa. Colocado em 

votação nominal foi rejeitado o veto por sete votos a dois, sendo favoráveis ao veto 

os vereadores Sr. Chapadinha e Sr. Márcio. Leitura e votação da Indicação nº 

057/2021 de autoria do vereador Sr. Francisco Erinaldo C. de Melo – Chapadinha 



que Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal um estudo para avaliar a 

necessidade de construção de travessias elevadas em frente as escolas do Município 

de Sapezal. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a indicação.           

Leitura e votação da Indicação nº 058/2021 de autoria do vereador Sr. Francisco 

Erinaldo C. de Melo – Chapadinha que Indica ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal a construção de uma praça no Bairro Cidezal IV. Colocada em votação 

foi aprovada por unanimidade a indicação. Leitura e votação da Indicação nº 

059/2021 de autoria dos vereadores Dra. Zildinei Panta Pereira, Sr. Ailton 

Monteiro Dias e Sr. Márcio Luiz – Luizinho que Indicam ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal a troca de todas as lâmpadas de vapor metálico da iluminação 

pública pelas lâmpadas de LED. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade a indicação. Apreciação, discussão e votação em turno único do 

Projeto de Resolução nº 008/2021 que Dispõe sobre alterações no Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Sapezal, Estado de Mato Grosso. Não havendo 

manifestações foi colocada em votação nominal e aprovada por unanimidade em 

turno único a Resolução nº 008/2021 de 05 de julho de 2021, conforme 

apresentada.  O parecer das comissões competentes referentes ao Projeto de Lei nº 

019/2021 foi favorável a livre tramitação do mesmo conforme apresentado. 

Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 019/2021 que 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber doação de fração de imóveis e dá 

outras providências. Colocado em votação nominal foi aprovado por unanimidade 

em primeiro turno o Projeto de Lei 019/2021. Encerrada a Ordem do Dia a 

presidente deixou a palavra livre para as ponderações finais.  O vereador Sr. 

Luizinho disse que é um prazer ver a casa cheia e que a população é sempre bem 

vinda a esta Casa de Leis. Em seguida agradeceu a Secretária de Educação Sra. 

Nelci Rauber, o Sr. Oséias e ao Prefeito Municipal por ter atendido algumas de 

suas indicações e também o Secretário de Viação e Obras que prontamente atendeu 

seus ofícios. Disse que é assim mesmo que funciona, os vereadores levam a 

demanda da população para os secretários e eles atendem. O vereador Sr. Antônio 

agradeceu a imprensa local e também a presença de todos no Plenário, ressaltando a 

importância da participação popular nos trabalhos do Poder Legislativo Municipal. 

Desejou uma ótima semana a todos. O vereador Sr. Mauro justificou sua ausência 

nas últimas sessões por estar com covid e pediu a todos para se cuidarem, pois 

apesar de ter tido sintomas leves não é nada bom pegar essa doença. Desejou que a 

população se conscientize e se cuide. Deu condolências à família do Sr. Teba que 

faleceu vítima de Covid e por último convidou a população para a primeira 

audiência pública do PPA – Plano Plurianual que iria acontecer no bairro Jardim 

Sapezal em frente à Igreja Santa Luzia.  O vereador Sr. Joilson pediu orações para a 

família da Sra. Rosangela que está com sua sobrinha de sete anos infectada pela 

Covid e teve que ir para São Paulo. Disse que a pandemia não acabou, que a 

vacinação ainda é frágil e que esta doença tem feito muitas vítimas fatais. Pediu a 

população para se proteger usando máscaras, álcool em gel e mantendo o 

distanciamento.  O vereador Sr. Chapadinha deu boas vindas as pessoas presentes e 

disse que é muito importante a participação da população nas sessões. Falou que o 

que acontece entre os vereadores são divergências e não atritos e que essas 

divergências fazem parte da democracia, pois nem todos pensam igual. Disse que 



os vereadores estão a disposição para atender, servir e representar a população. 

Reforçou o convite para a primeira audiência pública do PPA ressaltando a 

importância da participação popular nas audiências.  A vereadora Sra. Zildinei fez 

uma homenagem aos bombeiros por ocasião do Dia do Bombeiro comemorado no 

dia 02 de julho, ressaltando a importância desses profissionais. Agradeceu a 

presença das pessoas no plenário e desejou a todos uma boa semana. Nada mais 

havendo a tratar a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou 

encerrada a sessão às vinte horas e cinquenta e um minutos e eu, Sandra Cristine 

Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada, também 

pela Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Sapezal, aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e 

um.   
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